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U radu je dan prikaz uvođenja i primjene  iPada u okviru iLaba u razrednoj nastavi OŠ Vežica 

u Rijeci,  od ideje do realizacije u učionicama.  

Suvremeno društvo pred učitelje postavlja nove zahtjeve. Ono utječe na mijenjanje stajališta i 

na kreiranje nove uloge učitelja u nastavnom procesu, postavljajući ga, ne kao autoriteta i 

jedinog prenositelja informacija, već kao suradnika i voditelja na putu stjecanja znanja.  

Prema Nacionalnom okvirnom kurikulumu „Život i rad u suvremenom društvu brzih promjena 

i oštre konkurencije zahtijevaju nova znanja, vještine, sposobnosti, vrijednosti i stavove, tj. 

nove kompetencije pojedinca koje stavljaju naglasak na inovativnost i stvaralaštvo, 

rješavanja problema, razvoj kritičkog mišljenja, poduzetnosti, informatičke pismenosti, 

socijalnih i drugih kompetencija“. Tradicionalnim načinom poučavanja do ovih je promjena 

gotovo nemoguće doći.  

Digitalno okruženje u kojem već nekoliko godina odrastaju učenici OŠ Vežica uvjetovalo je sve 

veću potrebu korištenja novih tehnologija.  

Koristeći iPad kao pomoćno sredstvo u razrednoj nastavi, učitelji su dobili mogućnost razvijati 

digitalne kompetencije učenika i informatičku pismenost te ući u svijet tehnologije brzo i 

intuitivno. „Mali pomoćnik“ iPad svidio se djeci i postao nepresušno vrelo kreiranja novih 

nastavnih materijala i istraživanja postojećih.  

Analizirajući primjenu iPada kroz aplikacije koje se koriste u nastavi, učitelji će se upoznati s 

njegovim mogućnostima i prednostima korištenja . 

Uočavajući potrebu za razvijanjem digitalnih kompetencija učenika, rođena je ideja 

pokretanja iLaba za sve učenike u razrednoj nastavi. Tim učitelja spremnih na kvalitativne 



pomake koji mijenjaju oblik nastave i teže k poučavanju usmjerenom na učenika, započeo je i 

uveo u praksu iLab.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Od projekta iŠkola do iLaba u razrednoj nastavi 
 
1.1. Projekt iLaba početci i izazovi 

 

Projekt iLaba nastao je postupno tijekom projekta iŠkole1. Bitno je istaknuti da je OŠ Vežica i 

jedna od 150 odabranih škola u projektu e-Škole. Nakon primjene u predmetnoj nastavi, 

pojavila se potreba korištenja napredne obrazovne opreme i u nastavi od 1. do 4. razreda. 

Svi učitelji razredne nastave kao i predmetni učitelji koji predaju  učenicima od 1. do 4. 

razreda završili su edukaciju za primjenu iLaba i iPada u nastavi. Uvodni sastanci pripreme 

iLaba bili su izazov svim članovima tima, jer je riječ o stvaranju i prihvaćanju novog oblika 

nastave. Već od samog početka planiranja odnosno uvođenja iLaba  postavljala su se sljedeća 

pitanja: Na koji način uvesti iLab? Koliko sati tjedno? Trebaju li se uključiti svi razredni odjeli 

ili samo određeni razredi? Gdje će i na koji način biti smješten iLab? 

Nužno je istaknuti da je jedna od početnih poteškoća s kojom se susreo tim učitelja bio način 

prenošenja iLaba iz jedne učionice u drugu učionicu. Torbe u kojima bi se spremali, čuvali i 

punili, ali i prenosili iPadi, bile su idealno rješenje.  

iPad se kao pomoćno sredstvo u nastavi vrlo lako može priključiti na projektor. Zaslon iPada 

također je moguće putem bilo kojeg PC ili Mac računala bežično (AirPlay) zrcaliti i tako 

omogućiti nastavnicima prikaz sadržaja i pritom zadržati pokretljivost u učionici. Trgovina 

aplikacijama svakom nastavniku nudi zanimljive sadržaje. 

 

1.2. iLab u praksi razredne nastave 

1.2.1. iLab  

iLab u OŠ Vežica zamišljen je kao mala pokretna stanica koja ima svoje sjedište (mjesto za 

punjenje i spremanje), ali svakodnevno putuje iz razreda u razred koji toga dana koristi 

tehnologiju. Skupina zaduženih učenika prema dogovorenom rasporedu korištenja tijekom 

tjedna, prenose vesele torbe s iPadima, iz jednoga razreda u drugi. Svaki učenik od 1. do 4. 

razreda koristi isključivo iPad za koji je  zadužen tijekom određenog dana i određenog 

nastavnog sata. Raspored tjednog i dnevnog zaduženja učenika već unaprijed je isplaniran. 

                                                           
1
 http://os-vezica-ri.skole.hr/i_kola 



Mijenja se prema potrebi i prema dogovoru samih učitelja. Bitno je istaknuti da je tim 

učitelja prije samog početka korištenja iLaba detaljno isplanirao i napisao postupak 

korištenja , od uzimanja iLaba na početku dana, do vraćanja na početnu stanicu i punjenja. 

iPad navlake u veselim bojama stigle su kao dar iz amsterdamske Steve Jobs School. Ipade 

(20 komada) i torbe za njihovo prenošenje iz razreda u razred škola je kupila vlastitim 

sredstvima. Cijena svakog iPada je 3.162,37 kn, a ukupna cijena torbi je 1,000.00 kn. iLab tim 

prema preporuci  većine učitelja, kupuje u online izlogu App storea edukativne aplikacije koje 

su djeci, naravno, i vizualno, tj. grafički i dizajnom prilagođene i zanimljive.  

Za sve Apple uređaje, potreban je iTunes kako bi se iPadi što lakše i bolje konfigurirali. Na 

samom početku u iTunesu preuzete su besplatne, ali i kupljene aplikacije koje su instalirane 

na iPade u skupinama prema sadržaju poučavanja. Sljedeći korak instaliranja na svih 20 iPada 

bio je vremenski iscrpljujući posao. 

 

1.2.2.Primjena aplikacija u okviru ilaba  

Inovativnim prilagođavanjem nastavnog procesa mijenja se tradicionalna uloga učitelja i 

izgled učionice. Učitelj postaje suradnik i mentor, tj. pomagač, koji učenike uvodi u njima 

novi svijet digitalnog istraživanja i stvaranja, a učionica gubi dosadašnji izgled. U njoj se  

učenici slobodno kreću s iPadom, sami pronalaze najudobnije mjesto za rad i bez straha 

razmjenjuju međusobno znanja i pomažu jedni drugima.  

U OŠ Vežica svim učenicima od 1. do 4. razreda u većini nastavnih predmeta (te ovisno o 

interesu učitelja) pružena je mogućnost korištenja modernih tehnologija, korištenjem 

aplikacija koje su prilagođene dobi učenika i nastavnom predmetu, odnosno sadržaju 

poučavanja. 

Učitelji razredne nastave i predmetne nastave (glazbene kulture i engleskog jezika) koji 

poučavaju djecu od 1. do 4. razreda istaknuli su najzanimljivije i najčešće korištene aplikacije 

u njihovom radu. Popis navodimo u nastavku. 

 

 



1.2.2.1. Popis aplikacija 

Rješavajući različite tipove zadataka u aplikacijama Math Fight2, King of Math3 te 

Montessori4 aplikacijama djeca samostalno, brzo i na zanimljiv način svladavaju nastavnim 

planom propisane nastavne sadržaje. Kroz igru ili natjecanje u parovima, s lakoćom vježbaju i 

ponavljaju naučeno. Osnove matematičkih radnji i geometrija postaju zabava u kojoj 

podjednako uživaju i učenici i učitelji.  

Online trgovina App Store za matematiku nudi beskonačno mnogo aplikacija. Značajna uloga 

učitelja je u izboru aplikacija kojima se kreativno pristupa učenju.   

U nastavi glazbene kulture neke od zanimljivijih primijenjenih aplikacija su Sketch a song5 i 

My little note6.  

U aplikaciji My little note učenici kroz igru pogađaju gdje se u crtovlju nalaze određeni 

tonovi. Uz dodatnu aplikaciju My teacher7 učitelj vodi učenike zadajući im tonove koje 

pogađaju. Ovakvim načinom rada učenici mogu uspoređivati svoje rezultate kroz vrijeme kao 

i bilježenjem postotaka točnih odgovora, te time stječu samopouzdanje i usvajaju znanja u 

kraćem vremenskom roku. 

Aplikacija Sketch a song uvodi djecu u svijet stvaranja glazbe, a da im pri tom nije potrebno 

prethodno glazbeno iskustvo. Ona nudi upoznavanje zvukovnih mogućnosti instrumenata 

kojima se stvaraju jednostavni aranžmani. Svaki instrument aplikacije označen je različitom 

bojom što djeci povećava vizualni doživljaj. Odabirom instrumenta učenik crta po ponuđenoj 

skici linije koje predstavljaju tonove odabranog instrumenta. Učenici na kreativan način 

mogu prenijeti doživljaj odabranih instrumenata u cjelinu te nadograđivati već postojeće 

glazbene podloge. Glazba koja je nastala uz pomoć prethodno navedene  aplikacije postaje 

dio zvučne kulise u predstavi scenske grupe ili matrica plesnoj skupini.  

                                                           
2
 https://itunes.apple.com/us/app/math-fight-fun-2-player-mathematics/id738947827?mt=8 

3
 https://itunes.apple.com/us/app/king-of-math/id473904402?mt=8 

4
 https://itunes.apple.com/us/app/montessori-numbers-math-activities/id547209737?mt=8 

5
 https://itunes.apple.com/us/app/sketch-a-song-kids/id766925471?mt=8 

6
 https://itunes.apple.com/us/app/my-little-note-for-ipad/id364876029?mt=8 

7
 https://itunes.apple.com/gb/app/my-little-teacher/id588139186?mt=8 



Rory's story cubes8 aplikacija je koja je nastala od prvotne igre kockicama. Učenicima nudi 

podršku u vježbanju jezičnih sadržaja iz hrvatskoga jezika (rečenice, vrste riječi). Bacajući 

kockice na kojima su crteži  bića, stvari i pojava, te crteži određenih radnji, učenici jezičnim 

vježbama bogate rječnik i svladavaju osnovne gramatičke strukture.   

Drawing Pad9 aplikacija jednostavnim izborom ponuđenih alata za pisanje (bojica, 

flomastera, kistova…) omogućava učenicima brzo upoznavanje likovnih tehnika i sredstava i 

uspostavlja likovno/vizualnu komunikaciju kao bitnu zadaću u predmetu likovne kulture. 

Osim toga pruža mogućnost ponavljanja i vježbanja sadržaja iz drugih nastavnih predmeta, 

povezujući obrazovna postignuća nastave likovne kulture s obrazovnim postignućima, npr. 

prirode i društva ili hrvatskoga jezika (npr. crtanje debelim crtama u toplim bojama zadanih 

oblika kojima se imenuju stvari, bića ili pojave). 

 Moma Art10 lab idealan je izbor za djecu već od 1. razreda. Slaganjem geometrijskih oblika u 

spektru boja, geometrijski se sadržaji isprepliću s likovnim. Učenici digitalno stvaraju skice 

kao predloške likovnim radovima, koje do same realizacije u materijalu mogu beskonačno 

mnogo puta mijenjati.  

Izazov za rad u prirodi i društvu su interaktivne Tinybop11 aplikacije Bilje, Kuće i Tijelo. U 

samo nekoliko tapova, aplikacijom Tijelo ulazi se u modele dijelova ljudskog tijela (popraćene 

i zvukovima), upoznajući sve sustave organa. U ovim aplikacijama uživaju učenici 4. razreda. 

U 1. razredu kroz aplikaciju Kuće12, učenici upoznaju različite vrste domova i prostorije u 

njima uspoređujući ih s domovima u kojima i sami žive.    

Tajne zelenog kraljevstva kriju se u aplikaciji Bilje13 prilagođenoj svoj djeci od 1. do 4. 

razreda. Ona se upoznaju s raznolikošću i povezanošću  biljnog i životinjskog svijeta i 

pojavama koje utječu na njega. 

Aplikacije stvaranja i kreiranja materijala primjerice Popplet14, iMovie15, Skitch16 u kojima 

djeca stvaraju svoje digitalne sadržaje, zahtijevaju početnu pripremu. 
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 https://itunes.apple.com/us/app/rorys-story-cubes/id342808551?mt=8 

9
 https://itunes.apple.com/us/app/drawing-pad/id358207332?mt=8 
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 https://itunes.apple.com/us/app/moma-art-lab/id529886963?mt=8 
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 https://itunes.apple.com/us/app/the-human-body-by-tinybop/id682046579?mt=8 
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 https://itunes.apple.com/us/app/homes-by-tinybop/id922609543?mt=8 
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 https://itunes.apple.com/us/app/plants-by-tinybop/id872615882?mt=8 



Učenici u Poppletu izrađuju umne mape, povezujući se online i dodajući fotografije i tekstove 

koji se zatim koriste kao predlošci za obradbu, vježbanje ili ponavljanje u nekom drugom 

razrednom odjelu. Povezivanje gotovih dječjih digitalnih uradaka iz razreda u razred jedan je 

od bitnih ciljeva iLaba.  

iMovie još je jedna aplikacija koju učenici s oduševljenjem prihvaćaju i koriste. Mali filmovi o 

obrađenim nastavnim sadržajima u svim predmetima, jednostavnost i zabava riječi su kojom 

se može opisati. Učenici njome kreiraju kratke filmove, kojima opisuju ili predstavljaju 

određenu temu ili nastavnu cjelinu. Osim same video snimke, aplikacija nudi mogućnost 

umetanja slika, zvučnih podloga, pa čak i snimanja zvuka. Ovom aplikacijom kod učenika se 

potiče kreativnost, a preporuča se i za skupni rad. U 3. razredu poučavanja engleskog jezika  

gdje je naglasak na usmenom izražavanju, uz film se osim fotografija ubacuju i pisani oblici 

do dvije ključne riječi. Učenici 4. razreda mogu samostalno izraditi iMovie, što se pokazalo 

izuzetno produktivnim na satovima talijanskog jezika gdje su učenici individualno, tijekom tri  

tjedna slagali dijelove filma ponavljajući znanja o godišnjim dobima i time usustavljivali 

nastavne sadržaje, razvijali kreativnost i kritičko mišljenje.   

Skitch je višenamjenska aplikacija koja služi za obradu i uređivanje bilo kojeg dokumenta. 

Ova aplikacija učenicima nudi pisanje, uređivanje i označavanje dokumenta. Učenici mogu na 

zanimljiv način označavati po karti koja je prethodno poslana na iPad, pisati po dokumentu 

(radnom listiću), ili jednostavno urediti sliku koju mogu kasnije upotrijebiti u nekoj drugoj 

aplikaciji. Tako gotov rad ili dokument mogu spremiti ili poslati učitelju na provjeru. Širok 

spektar mogućnosti ove aplikacije svrstava je u skupinu aplikacija koju će podjednako 

koristiti učenici 1. kao i učenici 8. razreda. 

Pic Collage17 aplikacija je koja omogućuje kreiranje virtualnog plakata. Naime, u aplikaciju se 

ubacuju slike obrađene u nekoj drugoj aplikaciji ili slike koje nisu obrađene te  se slažu po 

želji. Mijenja se veličina, kut, okvir, položaj, kako bi se na kraju dobio gotov uradak. 

Jednostavnost ove aplikacije čini je prikladnom za učenike od 1. do 4. razreda u mnogim 

nastavnim predmetima. 
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 https://itunes.apple.com/us/app/popplet/id374151636?mt=8 
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 https://itunes.apple.com/us/app/imovie/id377298193?mt=8 
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 https://itunes.apple.com/us/app/skitch-snap.-mark-up.-send./id490505997?mt=8 
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 https://itunes.apple.com/us/app/pic-collage-photo-video-editor/id448639966?mt=8 



S učenicima 3. i 4. razreda, koji već imaju određen fond riječi, aplikacija Futaba18 idealna je 

igra za ponavljanje riječi, ali i usvajanje novih (ako učitelj ne odredi riječi koje će se učenicima 

pojavljivati u igri). Budući da postoji mogućnost da učitelj unese rječnik za koji želi da ga 

učenici ponove i utvrde moguće ju je koristiti i s mlađim učenicima (1. i 2. razred). 

Za učenike 1. i 2. razreda idealna je Fun English19 aplikacija koja se također može koristiti za 

ponavljanje rječnika jer se osnovni rječnik (brojevi do 10, boje, odjevni predmeti, voće...) 

uvježbava nizom različitih aktivnosti s naglaskom na slušanje. Razvija se vještina 

razumijevanja slušanjem, i time se usvaja pravilan izgovor riječi. 

Dok je Futaba prikladna  za rad u paru ili u maloj grupi (do 4 učenika) i razvija određene 

socijalne vještine , Fun English je izvrsna u individualnom radu. 

Osim navedenih na nastavnim se satovima koristila i Profil klik20 aplikacija zamjenjujući 

dosadašnji način korištenja udžbenika u papirnatom obliku. 

Svi radovi učenika razredne nastave  nastali u prethodno navedenim aplikacijama pohranjuju 

se i pripremaju za objavu na mrežnim stranicama škole, a u izradi je i e-knjiga.  

Primjena nekih od navedenih aplikacija u samoj školi bit će predstavljena i Appleovim 

edukatorima.  

 

1.2.3. iLab teškoće 

Projekt iLaba tek je na početku primjene i valja ukazati na određene teškoće. Već nakon 

nekoliko tjedana pokazala se potreba pohrane najboljih radova iz određenih aplikacija. 

Budući da iPade u iLabu koristi velik broj učenika i učitelja, postoji mogućnost nenamjernog 

brisanja ili gubitka radova. Zbog toga je otvorena je e-pošta, ista za sve iPade te se tako 

radovi mogu poslati učiteljima koji će ih spremati. E-pošta također koristi učiteljima za slanje 

slika, fotografija i dokumenata na iPade, potrebne za određeni nastavni zadatak. Rad s 

iLabom iz tjedna u tjedan se nadograđuje i usavršava, a prethodno opisanih teškoća sve je 

manje.  
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1.2.3. iLab podrška - platforma Meraki 

Meraki jest platforma kojom se upravlja na daljinu iPadima u iLabu. Mogućnosti njezine 

primjene su izvanredne te iznad svega korisne. Meraki omogućuje izravan pristup 

informacijama i postavkama svakog iPada iz iLaba. Koristeći Meraki upravljamo iLabom 

imajući uvid u postotak baterije, količinu slobodne memorije, nazive instaliranih aplikacija i 

njihovu količinu. Jedna od najbitnijih mogućnosti koje sada nudi platforma Meraki jest 

kontrola postavki svakoga pojedinog iPada, čime se ograničava slobodno upravljanje 

postavkama iLaba. Time učenici ne mogu izbrisati ili instalirati novu aplikaciju bez dopuštenja 

administratora, čime se štiti funkcionalnost iPada, a time i samog iLaba.  

1.3. Zaključak 

Primjena iLaba u razrednoj nastavi potaknula je na rad sve učenike u razrednim odjelima i 

približila njihove interese za cjeloživotno učenje.  

Učenici s nestrpljenjem očekuju svaki sljedeći nastavni sat rada s iLabom. Ponekad rade na 

novim aplikacijama, ponekad koriste već ranije poznate aplikacije u kojima pohranjuju svoje 

radove na kojima mogu nastaviti raditi i sljedeći nastavni sat.  

Profesori i studenti Učiteljskog fakulteta u Rijeci na stručnoj metodičkoj praksi imaju priliku 

prisustvovati oglednim nastavnim satovima učitelja i učiteljica razredne nastave u radu s 

iPadima i ne kriju oduševljenje viđenim.  

Ministar znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske prof. dr. sc. Vedran Mornar koji je 

i službeno posjetio OŠ Vežica svjedočio je nastavi razredne nastave u radu s iPadima i 

istaknuo: „ Da bi tako trebala izgledati svaka škola“. 

Već danas, nakon samo nekoliko mjeseci primjene iLaba u nastavi,  može se zasigurno tvrditi 

da je ne samo osuvremenjen nastavni proces već je postavljena učionica budućnosti, 

učionica u kojima će svi mali digitalni urođenici konačno s lakoćom i zanimanjem uživati na 

putu stjecanja važnih životnih kompetencija i znanja.  
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